

我国在医疗领域开展扩大开放试点工作

新华社北京9月8日电 记者8日从商务部获悉,商务部、国家卫生健康委、国家药监局近日印发通知,明确在医疗领域开展扩大开放试点工作。

在生物技术领域,自通知印发之日起,在中国(北京)自由贸易试验区、中国(上海)自由贸易试验区、中国(广东)自由贸易试验区和海南自由贸易港允许外商投资企业从事人体干细胞、基因诊断与治疗技术开发和技术应用,以用于产品注册上市和生产。所有经过注册上市和批准

生产的产品,可在全国范围使用。拟进行试点的外商投资企业应遵守我国相关法律、行政法规等规定,符合人类遗传资源管理、药品临床试验(含国际多中心临床试验)、药品注册上市、药品生产、伦理审查等规定要求,并履行相关管理程序。

在独资医院领域,拟允许在北京、天津、上海、南京、苏州、福州、广州、深圳和海南全岛设立外商独资医院(中医类除外,不含并购公立医院)。设立外商独资医院的具体条件、要求和程序

等将另行通知。

通知要求,试点地区商务、卫生健康、人类遗传资源、药品监督管理主管部门要按照职责分工,加大政策宣传力度,主动对接有意愿的外商投资企业并加强服务;同时,要加强部门间会商,并在各自职责范围内依法对试点企业实施监督管理,及时识别、有效防范风险,扎实推进生物技术和独资医院领域扩大开放试点工作,确保试点工作取得实效。

记者 谢希瑶

国际快讯

阿尔及利亚: 举行总统选举

据新华社阿尔及尔9月8日电 阿尔及利亚7日举行总统选举。阿全国主要地区的投票站于当地时间7日上午8时开放,位于偏远地区的流动投票站已于4日开始运行。

根据阿尔及利亚官方公布的数据,国内选民总数约2348万。此外,本次大选的海外投票于2日开始,约有86万阿尔及利亚海外侨民有投票资格。

据阿尔及利亚媒体报道,本次总统选举的3名主要候选人分别是以独立候选人身份参选的现任总统特本·社会主义力量阵线全国第一书记优素福·奥希什、争取和平社会运动党主席阿卜杜拉利·哈桑尼·谢里夫。

记者 徐永春

玻利维亚: 因森林火灾宣布进入全国紧急状态

新华社利马9月7日电 拉巴斯消息:玻利维亚政府7日宣布该国因森林火灾严重,即日起进入全国紧急状态。

玻利维亚政府当天举行新闻发布会宣布了这一决定。玻国防部长埃德蒙多·诺维略在发布会上表示,在全国紧急状态下,中央政府和地方政府将积极合作以扑灭火灾,并将及时为灾区民众和消防人员提供医疗保健和人道主义援助。

官方数据显示,截至目前,该国已有380万公顷土地受到火灾影响。据当地媒体报道,巴西、智利等国的消防员和减灾专家已进入玻利维亚帮助救灾。

记者 王钟毅 郝云甫

日本: 宠物火化业瞄准小型动物

据新华社北京9月8日电 不少日本人习惯在宠物离世后将其火化并保留骨灰,并因此催生宠物火化行业。随着市场竞争日益激烈,一些企业甚至开发出专门技术,即使火化观赏鱼之类的小型宠物也能完好保留它们的骨灰。

据日本共同通讯社8日报道,位于大阪的丧葬企业“进步公司”能够火化各种宠物,包括花园鳗和美西螈等罕见宠物。火化体型较小的宠物尸体时,公司有专门技术调节火焰和通风强度,以确保完好保存这些动物的骨灰。

袁原

秋日阿尔山引游人

近日,内蒙古兴安盟阿尔山市的阿尔山国家森林公园内秋意渐浓,吸引游客前来赏景游玩。

图为9月7日拍摄的阿尔山国家森林公园内的马群(无人机照片)。

新华社记者 贝赫 摄



我国制造业领域外资准入限制措施实现“清零”

据新华社北京9月8日电 国家发展改革委8日发布消息,经党中央、国务院同意,国家发展改革委、商务部于9月8日全文发布《外商投资准入特别管理措施(负面清单)(2024年版)》,自2024年11月1日起施行。

2024年版全国外资准入负面清单限制措施由31条减至29条,制造业领域外资准入限制措施实现“清零”。《外商投资准入特别管理措施(负面清单)(2024年版)》同时废止。

国家发展改革委有关负责人

介绍,发布实施2024年版全国外资准入负面清单,是建设更高水平开放型经济新体制的重要举措,也展示了我国坚定不移推动投资自由化便利化的决心和推动全球开放合作的担当。

记者 陈炜伟

我国首次进口非洲羊肉产品

据新华社长沙9月8日电 一批产自非洲马达加斯加的冷冻羊肉8日运抵湖南红星进口肉类指定查验场,这批货物共50件、900余公斤。这是去年马达加斯加羊肉获得输华准入后的首批进口产品,也是我国首次从非洲进口羊肉产品,标志着非洲肉类产品输华取得阶段性显著成果。

据了解,此次进口的羊肉从

马达加斯加空运至广州白云机场后,由汽车运输至湖南红星进口肉类指定查验场,全程约36小时。后续计划经水运由城陵矶口岸进口。

进口商长沙老农民农副产品有限公司负责人说,马达加斯加的羊肉将进入湖南省内外多家餐饮、商超等平台销售,给国内消费者带来更多优质肉类选择。

记者 张玉洁 陈振海

秦始皇陵考古发现展开幕

诸多精品文物首次亮相

新华社西安9月8日电 今年是秦始皇兵马俑考古发掘50周年。9月8日,“千古一帝的地下王国——秦始皇陵考古发现展”在秦始皇帝陵博物院开幕,通过230件(组)文物精品全方位、多角度呈现秦始皇陵的面貌、内涵和价值。

据秦始皇帝陵博物院陈列展览部副主任叶晔介绍,展览以秦始皇陵考古发掘成果为基础,

分为秦始皇帝等八个单元,展示了秦始皇陵的总体布局、礼制建筑、陪葬坑、陪葬墓及出土文物等,以及这些遗址和文物所反映出来的秦代政治、经济、军事、艺术、社会生产、娱乐生活、精神思想等方面的丰富内涵。

“秦始皇陵外城东门遗址、陵寝建筑遗址、夔官遗址以及陵西一号陪葬墓出土文物,都是首次在展览中与观众见面。”叶晔说。

秦始皇陵园为了解秦代物质文化和精神思想提供了重要物证。1974年,秦始皇兵马俑的发现揭开了秦始皇陵系统考古工作的新篇章。经过50年的考古调查、勘探、发掘和研究,秦始皇陵及兵马俑坑的考古工作取得了重要收获,了解了秦始皇陵园的形制、结构与布局,基本摸清了秦始皇陵区的遗存分布。

记者 蔡馨逸 张思洁



当心“第四高”

新华社发 王威 作